

浪漫温馨的红帆海堤

段扬

夕阳，像一位喝醉了酒的画师，在暮归的途中，将手中的颜料胡抹乱洒，海天相接处，出现了一幅幅巨大的印象派油画，色彩斑斓，瞬息万变。红帆海堤一天中最美丽的时刻就这样到来了。

红帆海堤，蜿蜒在海滨旅游名城北海市区的最北端，因海堤上有一座状若红帆的海鲜酒楼而得名。海堤长约三公里，堤外是一碧万顷的大海，帆樯点点；堤上是六棱形水泥地砖铺成的道路，宽阔平坦；堤内是绿草如茵的草坪，盛开着一蓬蓬红艳艳的三角梅和夹竹桃；紧邻草坪的便是那条直通外沙海鲜大排档的红帆步行街了。

红帆海堤，是北海最美丽、最温馨、最浪漫的景致之一，但却不为外来游客所知，仅供当地居民享用。每当夕阳西下，红帆海堤就热闹了起来，北海市区的居民们三三两两，或步行，或骑自行车，或驾摩托车，纷纷到海堤上来欣赏一片美丽，享受一份温馨，领略一段浪漫。

推童车散步的年青夫妻走上了海堤，男的笑咪咪地推车前行，女的拿着只奶瓶，或是一个叮当作响的小玩具，车前车后，逗弄着童车中呀呀学语的宝宝，夕阳照在一家三口身上，给他们镀了一身金光。

遛狗的老年夫妇走上了海堤，男老人牵着狗绳，女老人呼唤着爱犬，形态各异的叭儿狗在老人们的身旁窜来跳去，他们满是皱纹的脸上荡漾着的笑容，晚霞般灿烂。

放风筝的孩童来了，有的牵着大红鱼风筝，有的牵着花蝴蝶风筝，有的牵着灰鸽子风筝，在海堤内的草坪上跑来跑去地将风筝放飞。一阵阵柔柔的海风，刹那间将孩童们的风筝托举到天空。风筝越飞越高，在晚霞中飘来荡去，看得孩童们眼花缭乱，心生迷惑，弄不清自己牵着的是一只风筝呢，还是一团晚霞？

踢足球的少年来了，一群群在绿地毯般的草坪上闹闹嚷嚷地奔跑，争夺那黑白相间的足球。不知哪位莽撞少年脚力过猛，将足球踢进了大海，随即跑上海堤，一个猛子扎进海水中，泅水追赶被海潮推远了的足球。

钓鱼迷们来了，有男，有女，有老，有少，一手握钓杆，一手提小桶，在堤上拉开三五步距离坐下，专心致志地布饵甩钩。堤外的晚潮缓缓涨起，一群群小海鱼在五颜六色的海水中欢快地游近海堤，鱼群过处，银光闪烁。有饵的钓钩刚刚抛进海里，便有鱼儿争咬，白色的、黄色的、红色的浮漂时沉时浮。随着垂钓者和观钓者惊喜的叫声，各种各样的小海鱼被钓上岸来，大的巴掌般大小，小的指头般粗细，有刺鱼、针鱼、葵龙鱼、剥皮鱼。形状最奇特的要数针鱼了，圆圆的身体如同笔杆，长长的嘴巴好似银针。不一会儿，钓鱼迷们的小桶里便装满了奇形怪状的小海鱼，惹得观钓者也心痒难熬。

画家在海堤上支起画架，左手握着调色板，右手挥动画笔，欲描摹出夕阳下绚丽多姿的海景。画家使出浑身解数，让调色板上的色彩千变万化，可无论怎样画，也画不过夕阳

这位印象派绘画大师。

当红似火球的夕阳完全滑落进海底时，夜间作业的渔船、螺排驶出了红帆海堤东头的渔港，从海堤前边徐徐驶过，迎着夕阳的余晖，驶向深海。一艘艘渔船、螺排渐行渐远，如同剪影一般贴在烧成了淡紫色的天幕上，又慢慢融进了苍茫的暮色之中，一盏盏诱捕鱼虾螃蟹的灯光，刹那间星星般闪亮起来。

当晚霞燃尽最后一丝光焰，夜幕紧跟着降临，散步的、遛狗的、钓鱼的、踢球的、画画的、放风筝的人群渐渐离去，红帆海堤安静了下来。红帆步行街的居民们家家倾巢出动，搬出雪白的沙滩桌、沙滩椅，推出冷饮柜，安放在海堤上，等待海堤进入最浪漫的时刻。转瞬间，整段海堤变成了情侣们的世界。情侣们一对对相依相偎走上海堤，只需付出几元钱，

便可租一张沙滩桌，两把沙滩椅，坐着谈情说爱到深夜。情侣们刚刚坐定，沙滩桌椅的主人立刻端来西瓜汁、芒果汁、菠萝汁、绿豆沙等冰镇饮料，轻轻地放在沙滩桌上，供情侣们享用。啜着冷饮，说着情话，海天一色的东边，突然涌动出一片莹光，一弯银月冉冉升起，如同一只水晶小船，在众星的拱卫下，不知是漂浮在海面呢，还是漂浮在天空？情侣们的沙滩椅越靠越近，两个影子渐渐合二为一，喁喁的情话，随海风飘散在海面。